
QUESTIONARIO DI GRADIMENTO A.S.2022/2023 - ESITI  

 

Sono stati sottoposti, nell’ultima parte dell’anno scolastico, semplici questionari di 

gradimento ai docenti e agli educatori dei tre ordini di scuola, ai genitori dei tre ordini di 

scuola, agli studenti del liceo e a tutto il personale ATA (amministrativi e collaboratori 

scolastici). I questionari sono stati inviati online utilizzando moduli Google e sono stati 

compilati in forma anonima. 

 
La finalità principale dei questionari era quella di ottenere una valutazione interna (docenti, 

educatori, studenti e personale ATA) ed esterna (genitori) del nostro istituto al fine di farne 

emergere punti di forza ed eventuali punti di debolezza, anche allo scopo di aggiornare in 

maniera puntuale il RAV e predisporre al meglio il PDM. 

 
TABELLE RIASSUNTIVE 

 

Ordine di scuola Docenti/educatori Risposte Percentuale di risposta 

Scuola primaria 36 docenti +10 
educatori 

30 65,2% 

Scuola sec. I grado 49 docenti + 5 
educatori 

37 68,5% 

Liceo 44 docenti + 8 
educatori 

24 46,1% 

 
 
 

Ordine di scuola Studenti Risposte Percentuale di risposta 

Liceo 290 91 31,4% 

 

Ordine di scuola Famiglie Risposte Percentuale di risposta 

Scuola primaria 456 221 48,5% 

Scuola sec. I grado 458 213 46,5% 

Liceo 290 60 20,7% 

 
 
 
 

Ordine di scuola ATA Risposte Percentuale di risposta 

Tutti 60 
(17 amministrativi e 

43 collaboratori) 

11 18,3% 



QUESTIONARIO DOCENTI/EDUCATORI 
 

Domanda 1: 
 

 

Scuola primaria 
 

 

Scuola secondaria di I grado 
 

 

Liceo 



Domanda 2: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

 

Scuola secondaria di I grado 
 

 

Liceo 



Domanda 3: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 



Domanda 4: 
 

 

 
 
 

Scuola primaria 
 

 
 



Domanda 5: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

 

Scuola secondaria di I grado 
 

 
Liceo 



Domanda 6: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

 

Scuola secondaria di I grado 
 

 
Liceo 



Domanda 7: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 8: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 

 
Complessivamente, si evince una generale soddisfazione dei docenti riguardo all’istituto, che tende ad 

alzarsi leggermente con l’abbassarsi dell’ordine di scuola. 



 

 

QUESTIONARIO STUDENTI 
 

 

Domanda 1: 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Liceo Classico di Ordinamento 



 

Domanda 2: 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Liceo Classico di Ordinamento 
 

Domanda 3: 
 

Liceo Classico Europeo 



 

 

 
 

Liceo Classico di Ordinamento 
 

Domanda 4: 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Liceo Classico di Ordinamento 



 

Domanda 4 (solo Liceo Classico Europeo): 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Domanda 5 (solo Liceo Classico Europeo): 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Domanda 6: 
 

Liceo Classico Europeo 



 

 

Liceo Classico di Ordinamento 
 

Domanda 7 (solo Liceo Classico Europeo): 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Domanda 8: 
 

Liceo Classico Europeo 



 

 

Liceo Classico di Ordinamento 
 

Domanda 9 (differisce leggermente tra LCE e LCO per via della differente impostazione e 

organizzazione del curricolo): 
 

Liceo Classico Europeo 
 

 
 

Liceo Classico di Ordinamento 



 

Domanda 10: 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Liceo Classico di Ordinamento 
 

Domanda 11: 
 

 
Liceo Classico Europeo 



 

 

 
 

Liceo Classico di Ordinamento 
 

Domanda 12: 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Liceo Classico di Ordinamento 



 

Domanda 13: 
 

Liceo Classico Europeo 
 

Liceo Classico di Ordinamento 

 
Complessivamente si evince una generale soddisfazione nei confronti della scuola, fatte salve alcune 

piccole criticità (per esempio, una percentuale non grossa, ma significativa, di scarsa soddisfazione 

degli studenti LCE riguardo alle ore di laboratorio; una loro minore capacità di concentrarsi durante le 

lezioni). 



 

QUESTIONARIO GENITORI 
 

Domanda 1: 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 2: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 3: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 4: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 5: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 6: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

 
 

Liceo 



Domanda 7: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

 

Scuola secondaria di I grado 
 

 
Liceo 



Domanda 8: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 



Domanda 9: 
 

 

 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria di I grado 
 

Liceo 

 
Complessivamente, la risposta delle famiglie è molto positiva. L’unico aspetto a non destare entusiasmo 

sembra essere il servizio mensa. Consolatorio per i docenti il gradimento manifestato per le modalità di 



 

attivazione delle DaD/DDI in questi ultimi due difficili anni di gestione dell’emergenza pandemica nella 

scuola. Molto alto anche il gradimento delle famiglie nei confronti della dirigenza. 

 
 
 

 
 

Domanda 1: 

QUESTIONARIO PERSONALE ATA 

 

 
 

Domanda 2: 
 



Domanda 3: 
 

 

 
 

Domanda 4: 
 

Domanda 5: 
 



Domanda 6: 
 

 

 
 

Domanda 7: 
 

 

Domanda 8: 
 



Domanda 9: 
 

 

 
 

Domanda 10: 
 

Domanda 11: 
 

 
 

Purtroppo, la percentuale di risposte del personale ATA non è incisiva. Tuttavia, pur nella complessiva 

soddisfazione, si rilevano in quasi tutte le domande piccole “fette” di basso gradimento, sui cui forse è il 

caso di concentrare l’attenzione, vista l’importanza fondamentale che ha la struttura della segreteria e 



 

quella dei collaboratori per il buon funzionamento della scuola. Il dato confortante è la totale 

soddisfazione della relazione con i docenti. 


